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A munkapárt az Emke ellen.
Úgy látszik a munkapárt komo­

lyan veszi önmagát s nemcsak a ma­
gyar politika1" életben teremtett anar­
chiát, hanem a társadalmi békét is ké­
szül megmérgezni. Előbb az Országos 
Kaszinó békés munkáját irigyelte meg, 
legújabban pedig Erdély magyarságát 
évtizedek óta fejlesztő, erősítő intéz­
mény ellen, az Emke ellen intéz egy 
merőben pártpolitikai rugóktól moz­
gatott és felidézett támadást. Ha igy 
haladunk, egy szép napon arra ébre­
dünk, hogy a családi tűzhelyet, sőt 
egyéni gondolkozásunkat is a munka- 
pártiság fojtó, kínzó levegője fogja 
megfertőzni, nem az egyének akaratá­
ból, hanem azért, mert igy tetszik az 
„Neki“ — a minden akarat mozga­
tójának, Tisza Istvánnak.

Jellemző ez a minden áron való 
törtetés a munkapártra. Elvei csupán 
Tiszának s az ő gondolkozása szerint 
átvedlett képviselőknek kellenek. S mert 
látja, hogy mindenki utálattal fordul 
el attól, ami munkapárti — erősza­
kos módon beszéltet erről a pártról. 
A Kaszinó falai között, az Emkében,

A bolgárszegi oláhok zsunija.
A bolgárszegi oláhoknak igen érdekes 

népünnepe van, mely régi időkből ered, s 
mely ethnografiai szempontból a vizsgálódó 
figyelmét méltán felkelti.

Az ünnepély folyama ez:
Husvétot megelőző nagyhéten a legé­

nyek az egyházi hatóság felügyelete alatt 
vatáfokat (elöljárókat) választanak, akik mint 
a fiatalság minden mulatságait, a húsvéti 
népünnepet is rendezik. A zsuni ünnep ily 
rendben folyik le:

Az alsó templom (Szt. Miklós templom) 
előtti Porond-téren az összesereglett nép 
előtt a legények eljárják a buzogány-táncot. 
Előbb körbe fogódzva táncolnak, aztán mind­
egyik beugrik a kör közepére s egy 8—12 
fontos ónos buzogányt háromszor dob fel, 
úgy, hogy leestében elkaphassa: a buzogány- 
táncot aztán m is, nőkkel közösen járt táncok 
követik, s ez az ünnep másod- és harmad­
napján ismétlődik.

Husvét harmad napját követő reggel a

egy merőben kulturális egyesületben 
nem leszel megvédve ezentúl a mun­
kapárti tolakodásokkal szemben. Olyan 
az, mint az utszéli bogáncs, kellemet­
len és szúrós, félrelököd vagy letapo­
sod, de legjobb esetben is kikerülöd, 
mert különben hozzád tapad.

Miért kellett az Emkében, amely 
három évtizeden keresztül becsülettel 
szolgálta az erdélyrészi magyarság kul­
turális érdekeit, a politikai harcot fel­
idézni ? Hogy még azok is, akik ed­
dig közönnyel nézték a munkapárti 
rombolást, végleg megundorodjanak 
tőle ? Miért kellett megzavarni az 
Emkét abban a munkában, amelyet az 
erdélyrészi gyermeknevelés és iskolák 
létesítése érdekében kifejtett ?

A munkapártnak ez a kirohanása 
is éppen olyan szerencsétlen volt, mint 
a többi. Egy embernek akartak kelle­
metlenkedni s az erdélyrészi magyar­
ságnak s a nemzeti ügynek ártottak 
vele. Ez is valami a munkapárt sze­
mében, amely igy teljesít „nemzeti 
munkát.“ im \

fiatalság többnyire lóháton, cifrán felvirágoz­
va, felpántlikázva, az aranypillés fenyőágakat 
vivő vatáfok vezetése alatt, nagy néptömeg­
től kísérve, kivonul a Salamon sziklákhoz. 
E napon a Salamon sziklák magányos kör­
nyéke a kisereglő nép százaitól megnépese­
dik : a legények itt újból eljárják a buzogány­
táncot, azután nagy tüzek mellett a húsvéti 
bárányokat sütik, esznek-isznak, mulatoznak 
este feléig, mikor a vatáfok a lovasokat so­
rakoztatják és ünnepélyes levonulást tartanak 
a Kapitány-utcán, a Porond-téren keresztül 
a Katalin-utcán le a régi Lópiac- és a még 
mindig fennálló Szentlélek kapuig, a ré­
gebbi időkben onnan megfordulva, nagy 
lövöldözések és ujjongások között a Porondra 
húzódtak. Ma már azonban a lövöldözések 
be vannak tiltva, e helyett szép csendben 
felvonulnak a polgári Lövölde felé vezető 
utón a Ciocrak-utcán és fönnebb szétoszla­
nak, hogy a vatáfok a zöld ágakat az egy­
házi és szomszédsági elöljárók és a leányos 
házak kapujára felfűzzék.

Ezen a napon délután, illetve este felé

Üzletvezetöség Brassóban ?
Második sínpár uj gyorsvonattal.

Arad, április 19
Nagy érdeklődésre tarthat számot az a 

nyilatkozat, amelyet Pfeiffer Gyula, a Máv. 
aradi üzletvezetője tett a nagyváradi üzletve­
zetőség fölállítására vonatkozóan, illetve, hogy 
az uj üzletvezetőség milyen változásokat fog 
előidézni Aradon és az aradi üzletvezetőség 
területén. Tudvalévőén Arad város közgyű­
lése fölterjesztést intézett a kereskedelmi mi­
niszterhez azt kérve, hogy a nagyváradi üz­
letvezetőséghez ne vigyenek el Aradról tiszt­
viselőket, s ne csonkítsák meg még jobban 
az aradi nagy állami hivatal területét. A föl- 
terjesztés azt is kérte hogy a budapesti jobb 
parti üzletvezetőség területéből csatoljanak 
Arad államvasuti hálózatába egy-egy jelenté­
keny részt.

Ezekben a vasúti kérdésekben tett Pfeifer 
Gyula fontos és örvendetes nyilatkozatot :

— Hogy a kolozsvári üzletvezetőséget 
megszüntetnék, s Marosvásárhelyre vinnék, 
arról nem hallottam de nem is hiszek benne. 
Az tény, hogy Erdélyben legköze­
lebb uj üzletvezetőséget állíta­
nak fel. Lehet, hogy Marosvásárhely, vagy 
Nagyszeben kapja meg, de nincs kizárva, 
hogy Brassóé lesz, ami nemzetiségi szem­
pontból helyes volna, mert a magyar elem 
megerősödnék ott.

— Jó hírnek tartom azt, hogy ez év vé­
gén átadhatjuk a forgalomnak a második 
sínpárt Békéscsaba és Máriaradna között, s 
jövő év májusára Tövisig lesz készen a má-

az utóbbi években a katonazene is kivonul 
a lövölderétre és ottan játszik, szórakoztatja, 
mulattatja a város minden részéből a Cenk- 
alatti sétányra kivonuló nagy néptömeget.

A fönt említett diszmenetben a mó­
dosabbak is részt vesznek, kik ilyenkor szin­
tén nemzeti öltönyben, cifrán felcicomázott 
lovakon jelennek meg. Régen a belváros ka­
pui ilyenkor bezárattak, a darabontok fegy­
veresen állottak őrt s a közelgő lovasokat 
vissza űzték. A hagyomány az ünnepély ke­
letkezését ekként adja elő.

A régi harcias időkben, midőn a rabló 
kalandok napirenden voltak, a városnak meg­
lepetés általi kizsákmányolása nem tartozott 
a ritkaságok közé, midőn az elnyomottak 
néha véres bosszút állottak elnyomóikon : 
történt, hogy a bolgárszegi oláhok is ösz- 
szeesküdtek, hogy a belváros kapuit csel ál­
tal kézrekeritik, a szászokat megrohanják, 
kizsákmányolják és leölik. E véres terv ki­
vitelét husvét szombatján esti 8 órára hatá­
rozták, mikor a szászoknál a sütemények 
készítése divatban volt : az akkor sütni szó-

Hová sietsz barátom 7
Megyek MARKÓ ISTVÁN fórfísxabodivatiermóbo, Brassó,
Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért mész hozzá 7
Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid árakon, jer tégy te is 
próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.
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sodik sínpár. Ennek óriási jelentősege van a 
mi forgalmunkra, mert lehetővé válik, hogy 
a gyorsvonatok ne vsak Aradig, mint most, 
hanem Tövisig közlekedhessenek óránkénti 
80 kilóméteres gyorsasággal.

A jövő évben a budapesti aradi 
brassói vonalon uj gyorsvonat pár kerül 
forgalomba, amelyek segélyével a ro­
mániai forgalmat egészen erre a vonalra 
tudjuk terelni.

Ez a vonal ugyanis rövidebb, mint a 
temesvári, vagy nagyváradi, de sajnos eddig 
sokat át kellett engednünk e két vonalnak, 
mert a mi vonataink nem győzték a forga­
lom lebonyolítását. A tehervonatok, különö­
sen télen hosszú órákig vesztegeltek a vo­
nalon s kétszer-háromszor annyi idő alatt 
tették meg az utat, mint a menetrendjük elő­
írta. A Máv. rengeteg kártérítést fizetett az 
áruk késedelmes szállítása miatt, de sajnos, 
nem tudtunk lajta segíteni. A sok tehervonat- 
késés maga után vonta a személyvonatok 
késését is s nagy erőfeszítésünkbe került, 
hogy a gyorsvonatok menetidejét pontosan 
be tudtuk tartani. A második sínpár mind­
eme bajokat megszünteti és a román forga­
lom majd zavartalanul bonyolítható le ezen 
a vonalon.

Brassó, 1914. ápr. 20.

A szt. Ferencrendi zárda nagyszebeni 
tan- és nevelő-intézete 50 éves fennállásá­
nak emlékére 1914. május hó 3-án az inté­
zet dísztermében örömünnepet rendez.

Műsora a következő:
Április hó 30-án, május hó 1-én és 

2-án Lelkigyakorlatok a volt növendékek 
számára Mester János Jézus-társasági atya 
vezetése mellett.

Május 3-án d. e. 9 órakor hálaadó 
istentisztelet, tartja gróf Majláth (}. Károly 
erdélyi püspök.

Május 3-án d. e. 11 órakor jubileumi 
ünnepség az intézet dísztermében. Az intézet 
50 éves történetét dr. Bilinszky Lajos igaz­
gató mondja el.

Május hó 3-án d. u. 2 órakor a Mária 
kongregáció diszülése.

Május 3-án este 8 órakor Quo vad is ? 
Sicnkicvic Henrik regénye után készült film 
vetítése az intézet dísztermében.

kott hubesek, henklisek (kalácsok, tcjieLs 
lepény), s más ünnepi csemegék, a/ eszem 
iszom vágynak nagyon hízelegni lái-zut 
tak.

Az összeesküdtek tervüket akként főz­
ték ki, hogy az ünnep szombatján ist min 
denik fegyveresen rejtőzzék el Bolgárszegnek 
a belváros falaihoz közel cső házaiban ; mi­
dőn a 8 órai harangozásra az elsőt Rondít­
ják, rohanjanak a kapukra s mire a poi ;ár 
ság észrevehetné, a kapuőröket leölve, nyo 
múljanak a városba.

Azonban egyik szász polgárnál több év 
óta egy árva oláh leány volt szolgálatban, 
kivel gazdája mindig atyai jósággal bánt, s 
kit ezért a családhoz a hála köteléke fűzött. 
E leánynak volt egy bolgárszegi oláh fecor 
szeretője: az összeesküdtek egyike, aki a 
végzetteljes szombat reggelén meglátogatta 
szeretőjét s kérte, hogy valamely iríigy alatt 
kérjen szabadságot gazdájától s hagyja el a 
várost, mert ők azt este megrohanják s a 
szászokat le fogják gyilkolni. A leány 
szabadságot kapott, de mivel azdájához 
őszintén ragaszkodott, sajnálta annak csa­
ládját s gyöngéd lelkének fájt, hogy őket

BRASSÓI UJLAP

Országos Iparos 
nyugdíjintézet!

Végre valahára kibontakozás látszik len­
ni egy 26 év óta tartó küzdelemből, amelyet 
a kisiparosok rokkant és aggkori járadék 
biztosításáért, vagyis az „Országos Iparos 
Nyugdíjintézet“ létesítése céljából az összes 
iparos nagygyűlések m gvivtak a mindenkori 
kormányokkal : s bár mindenkor jóindulatú tá­
mogatásra talált a magas kormánynál, a mai 
napig mégsem lehetett még csak arról sem 
beszélni, hogy a megvalósítás útjára van te­
relve.

Ma azonban örömmé! konstatálhatjuk, 
hogy az Ipartestületek országos Szövetségé­
nek kitartó ügybuzgalma folytán eljutottunk 
odáig, a kormány is komolyan kezd foglal­
kozni azzal, hogy módját ejtse annak, mi­
szerint a polgárság nemzet-fenntartó osz­
tályát a kényszerbiztositás áldásos intézmé­
nyében részesítse. Hála a Gondviselésnek, 
hogy legalább már egyszer kilátásba van 
helyezve az, hogy nem veszhet el a nem­
zetnek az az osztálya, a melyből drága ha­
zánk eddig is mondhatni legnagyobb erőfor­
rásai! élvezte.

És ha valamikor aktuális volt az „Or­
szágos Iparos Nyugdíjintézet“ létesítésért 
mindent elkövetni, úgy arról legkomolyabban 
im isi beszélhetünk, amikor az ipartörvény 
revíziója küszöbön áll.

Legyen szabad tehát felhívni a magyar 
törvényhozás figyelmét Erdély c délkeleti zu­
gából is, hol egy tekintélyes lakossággal bíró 
nemzetiségi, de ipari és kereskedelmi szem­
pontból is igen fontos missiót teljesítő város 
„ Brassó“ fekszik e kérdés megoldásának 
nagyfontosságára, annyival is inkább, mert 
c nyugdíjintézet létesítésénél nem valami osz­
tály privilégiumról van szó, hanem magatar­
tásáról azoknak, kik az adófizetők igen te­
kintélyes számát képezik, a kisiparosokról. 
Tehát nem közömbös kérdés azok biztosítá­
sával foglalkozni, a kik a millió és milliókba 
kerülő iparos fejlesztés egyik legkomolyabb 
tényezőinek tekinthetők. — s akiknek pusz­
tulása egy nemzet anyagi és erkölcsi pusz-

miuden figyelmeztetés nélkül a biztos veszély 
torkában hagyja; azért, bár a távozásra korán 
kanta az. engedélyt, kétség és félelem közt 
remegve, a kötelesség és hálaérzettel tépe- 
lő Ive, mind késett az elindulással; már al­
konyaihoz közeledett az idő s a leány még 
mindig habozott; ez feltűnt gazdájának s a 
szokott gyöngéd modorban, édes leányának 
nevezve, kérdőre vonta, hogy miért nem 
használja engedélyét ? A leány kérte, hogy 
családjával együtt 0 is mihamarabb hagyja 
el a várost, mert vész fenyegeti s midőn 
gazdája az ok iránt kérdezősködött, végre 
lelkiismeretének furdal,isa és nemes szive 
parancsszavának tovább ellent nem állhatott, 
elmondotta nagy titokban az összeesküdtek 
tervét, miként az! szeretőjétől értette. A pol­
gár a családjának útra készülést rendelve, 
maga bizonyos ürügy alatt távozott házától 
s rögtön a városbiróhoz futván, jelentéit 
tett, ez a tanácsot ügybe lován, azon­
nal a legnagyobb titokban intézkedett a 
veszély elhárítására. A kapuk már korán be­
zárattak, hogy Bolgárszeg felöl minden köz­
lekedés el legyen zárva. A kapukhoz erős 

i őrséget rendelt, a szakái,ások és ágyuk fei-

tulását ; s megmentése pedig felvirágzását 
jelenti. — De jelenti egy anyagilag is fej­
lődő államnak Európa és a nagyvilág előtti 
fokozatosan emelkedő tekintélyét úgy köz­
gazdasági, mint ipar és kereskedelmi téren.

Kérjük tehát ez utón is polgártársaim 
a magyar törvényhozást, hasson oda mielőbb, 
hogy a magyar nemzet ez amugyis köztei - 
bekkel túlságosan megrótt iparos osztályát 
jutalmazza meg legalább azzal, páratlan liaza- 
fisága é- kitartásáért, hogy törvényileg kény­
szerítse a társadalom e nemesszivü és gon­
dolkozó önfeláldozó osztályát egy kötelező 
nyugdíjbiztosító intézetbe, hiszen örömmel 
fogja e terhet minden kisiparos viselni, és 
szívesen lesz az ipartestület tagja csak azért, 
hogy a létesítendő nyugdíjintézetnek is tagja 
lehessen, mert a törvény erejénél fogva min­
den ipartestületi tag kötelezőleg válik tagjává, 
a biztosítási járulék pedig oly csekély ösz- 
szegbe, 10 koronába lenne megállapítva egy 
évre, arra még a legszegényebb polgártárs 
is kötelezheti magát, lévén saját és családja 
boldogulásáról szó.

Szívből üdvözöljük tehát ez utón is az 
„Ipartestületek Országos Szövetségét“ és 
munkájára s annak eredményére a Gondvi­
selés áldását kérjük továbbra is, magunk ré­
széről pedig a tőlünk telhető és legmesszebb­
menő támogatást adjuk ahhoz a munkához, 
mely nemcsak egy társadalmi osztály, ha­
nem egy nemzet létérdeke.

MAPEHIKEK.
Kinevezés. A marosvásárhelyi kir. Íté­

lőtábla elnöke dr. Tóth Lajos ügyvédjelöltet 
a kir. Ítélőtábla kerületében díjas joggyakor­
nokká nevezte ki.

Miniszteri biztos a főreáliskolában. A
m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a biassói állami főreáliskolához az 1914 évi 
juuius havi érettségi vizsgálataira dr. Szö­
rényi József budapesti II. kér. kir. katli. fő- 
gimnáziumi tanárt küldötte ki miniszteri biz­
tosi minőségben.

Csendőrség köréből. Bokor György a 
brassói VII. sz. csendörkerületbeli jirásör- 
niesteruek Csákigorbóra történt áthelyezése 
hatályon kívül helyeztetett.

vonatván a falakra, megtöltettek, a zuzmüvek, 
szurok és forró vízzel elláttattak, a polgár 
katonák a falakon helyeiket elfoglalták s mi­
dőn minden rendben volt, a tanácstól adott 
jelre megkondult az esti harang. E jelre a 
történtekről mitsem tudó oláhok előrohantak 
búvóhelyeikről s létráikat a kapukhoz és 
falakhoz támaszták; ekkor azonban minden 
felől golyó, szurok és forró viz özönlött reá­
juk s a támadók igen . sok halott hátraha­
gyásával rémülten szaladtak szét Bolgárszeg 
felé.

Másnap az. oláhok az egészről mit sem 
akartak tudni, azonban a szászok kezei közt 
maradt halottak bizonyságot tettek ellenük, 
s vétkes merényletük büntetéséül és szégyen 
emlékül elrendeltetett, hogy minden liusvét- 
kor ostrom menet formán jöjjenek a Lópiac 
kapuhoz, s onnan megfutva húzódjanak 
vissza Bolgárszeg irányában.

Idők tolytán az eredetileg örök meg­
bélyegzésre rendelt ünnepély, az ok fclcdé- 
kenységbe menetelével népiimieppé nőtte ki 
magát.

t -------



89. szánt. Brassó
A Katholikus Kör választmánya f. hó

21-én, kedden este 8 órakor saját helyisé­
gében választmányi gyűlést tart, amelyre a 
tisztviselőket sav tlaszhnányi tagokat ez utón 
is meghívja az igazgatóság.

Bizottsági ii!es. Brassó vármegye köz- 
igazgatási bizottsága f. évi ápr. 21-én, ked­
den d. e. 9 órakor a vármegyeházban rend­
kívüli ülést tart. Tárgy : Az országgyűlési 
képviselők választásáról szóló 1913 XIV. tör­
vénycikk 49 és 51 §-ának végrehajtása tár­
gyában kiadott vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztériumnak 1184—914 elv. számú rende­
letek értelmében szükséges intézkedések meg­
tétele.

A közöshadsereg köréből. A hadügy­
miniszter Albricht Lajos nyug. állománybeli 
őrnagyot (lak. Brassó) a Xll.-ik hadtest kö­
telékében a rendelkezési állomány keretében 
előjegyeztetett helyi alkalmaztatás céljából.

A brassói magyar dalárda a húsvéti 
szünet után holnap, kedden este kezdi meg 
próbáit a nyári előadás műsorának, a Ci­
gány bá ró nak betanulása céljából. Ezu­
tán az énekpróbákat minden kedden és csü­
törtökön tartják meg és pedig 5 órakor a 
női szereplők, 8 órakor a férfiszereplők. A 
dalárda vezetősége ez utón is kéri a tago­
kat, hogy a próbákon az előadás sikerének 
érdekében — pontosan jelenjenek meg.

Munkadélután. A Brassói Róm. Katii. 
Oltáregylet kedden, ápr. 21-én d. u. 3-6-ig 
a róm. katli. el. fiúiskola rajztermében mun­
kadélutánt tart, amelyre a tagokat szeretettel 
hívja meg a vezetőség.

A népsz. takarék és hitelszövetkezet teg­
nap, vasárnap d. e. 11 órára hívta egybe 
részjegyeseit az ez évi közgyűlésre Tersz- 
tyánszky Sándor fűgimnáziumi tanár, a tá­
vollevő Meisel József apátplebános elnök he­
lyett megnyitotta a közgyűlést és miután meg­
állapította, hogy az alapszabályok által meg­
kívánt szánni részjegytulajdonos nincs jelen, 
a közgyűlést jövő vasárnap, ápr. hó 26. d. e. 
11 órájára halasztotta cl, amikor tekintet­
nél kül a megjelenők számára, — határozat- 
képes lesz.

Szabosegédik. A Brassói Keresztény 
szocialisták munkaközvetítő irodája sürgősen 
keres elhelyezésre több katonaszabó segé­
det. Jelentkezni lehet Kolostor utca 29 szám 
alatt este 7—8 óráig.

A Catarau ügy. Bukarestből írják : Teg­
nap Bukarestből Rusesukba két magas fj- J 
atalember utazott s oh a Bristol szállóban 
bérelt lakást. A két idegen feltűnt egy bol­
gár embernek s Catarau nak s Kirilownak 
nézte. Már előre örvendett az ezreseknek, 
melyet zsebre fog vágni e nyomra vezetésért. 
Rögtön értesítette a rendőrséget, mely azon­
nal kiszállott. Az igazolásnál a feljelentő na­
gyot csalódott, mert az illetők magyar egye­
temi hallgatók voltak, kik Bulgáriába rán- 
dultak át a húsvéti szünet alatt.

A pálinka áldozata. Nagyszeben bői ír­
ják : Ma reggel az elmebetegek intézete mel­
letti utárokban egy férfi holttestre bukkan­
tak az arra járők-kelök Az esetről rögtön 
jelentést tettek a rendőrségen, mely megálla­
pította, hogy az illető Tu/a Antal Sánc-utca 
5 sz. a. lakos. Szemtanuk állítása szerint 
I uzát tegnap ezen az utón részegen találták 

s így valószínű, hogy Tu/a beesett az árokba, 
hol megfulladt

Apolló Bió műsora ápr. 20-án : Nagy li ti­
ni o r o s est! (iaunnmt mozgófénykép új­
ság. aktualitások. Leó és a rákok, vígjáték j

J I t p
1 felvonásban. Ágoston és családja, humo­
ros. Babérág és koldusbot, egy művész tra­
gédiája 4 felvonásban. Ismeretlen hősök, ka­
tonai dráma 2 felvonásban. A kis Péter, hu­
moros. Család reménye, humoros. Kedden 
és szerdán uj műsor.

A király állapota.
Becs, ápr. 20. A tegnap este 

kiadott bulletin szerint a király két 
hét óta felváltva rekedtségben és láz­
mentes katharusban szenved. Szom­
baton este hideglelés és lázszerti hő- 
mérsékernelkedés lépett fel. Az orvosi 
vizzgálaí a jobb tüdő-szárny légcsövei­
ben katharust állapított meg A király 
mindazonáltal az éjjelt elég jól töltötte 
és közérzése nem ad aggodalomra 
okot.

A király ma reggel a szokott­
nál egy (mával korábban kelt és ál­
lamügyekkel foglalkozott. Délelőtt fo­
lyamán Montenuovo herceg főudvar­
mestert, a két főhadsegédét és Tisza 

j István miniszterelnököt kihallgatáson 
j fogadta.

A király veje, Ferenc Salvator fő­
herceg és neje Mária Valeria főher­
cegnő tegnap ideérkeztek.

A mai bécsi értéktőzsdén, a ki­
rály betegségének hírére, az irányzat 
igen pyenge volt.

Óriási tiizrésx Hcbrccrnbcn.

D e b r e c e n, ápr. 20. Az itteni 
máv. műhelyben éjféltájban — eddig 
ismeretlen okoól — tűz támadt, mely 
olyan gyorsan terjedt szét, hogy egv 
óra múlva már mind az öt miihely 
teljes lángban állott.

A műhelyben javítás alatt levő 
160 kocsiból 120 teljesen elégett. A 
tűz mintegy 20,000 négyszög méter 
területen dühöngött úgy, hogy a ki­
vonult tűzoltóság, munkások, gyalo­
goskatonák és huszárok legnagyobb 
erőfeszítése után sikerült a tüzet loka­
lizálni és megakadályozni, hogy a 
szomszédos petroleumtelep nem gyu- 
ladt meg.

Az anyagi kár mintegy 3 millió 
korona és 280 munkás maradt kenyér 
nélkül.

Szerencsére emberélet nem esett 
áldozatul.

Karambol a levegőben.
Báris, ápr. 20. Buc-ban tegnap 

két aeroplan a levegőben összeütkö­
zött. Az a gép, melye a Deroge pilóta 
és Da Ibin utas ült. felrobbant és el­
égett, úgy, hogy testük szénné vált.
A másik gép is lezuhant és utasai 
életveszélyes sebeket szenvedtek.

Vendégek a román udvarban 
Bukarest, ápr. 20 Tegnap 

Alfonso infans és neje Beatrice in­
fánsnő, a spanyol király megbízásából 
ideérkeztek, hogy átadják Károly ki­
rálynak a spanyol műszaki tiszti kine­
vezéssel járó jelvényeket.

Tőzsde.
.1 ..Mik/'/ii >• Általános Hitelbank“ brassói 
fiókját nak telefon- és táeirati értesülései.

3. oldal.

Magyar hitel.................................... 809._
Osztrák hitel................................... 612.—
4 százalékos magy. koronajáradék . 81.90
Állainvasut.........................................704.___
Jelzálogbank.................................... 419.____
Magyar bank.................................... 503.—
Leszámitolóbank............................... 505._
Rimamurányi . ........................... 551.—
Salgótarjáni.................................... 706.—

I Közúti vasút.................................... 627.—
Városi villamos.............................. 318.____

í
/ rá n yzat: Sa </t/o n {/yen ye.

(í yakorloít

bluzvarrónők
jó fizetéssel azonnal felvétetnek 
HÁZI IGNÁGZ női szabó divatter­

mében.

Egy rokokkó

szalongamilura, 
egv Consolttikör

és

egyéb bútorok
eladók. Hosszu-u. 168.

jutányos Arak és feltételek mellett

Kaphatok
részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek. kerékpárok, fa- és vashutorok, 
képek, tükrök inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, kö’ntöskelmék, kész 
férfi- és Lomhák, esetleg mérték után 
is készítek, Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

rSzäiiäsy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mell,ott felvetetnek.

Egy budapesti
elsőrangú blúz készítő vállalat keres

tanulóleányt,
aki teljes ellátás ellenében a finom női 
blúz készítést megtanulhatja. — Úti­
költség megtéríttetik. — Bővebbet Kór­

ház-utca 47. földszint. Róssa.
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amerikai es sajat készilesii leili-, n<>i cipók.
:: valamint gyenm'k-e.ipűk nagy ntktara :: OfWánér Lajos...........

1 Brassó, Hosszu-utca 44. *
O Elvállal megrendeléseket felelősség mellett, minden fajta cipőkben. valamintMéreételt iraki JJ 
W kényesebb igényeknek megfelelőig. Javításokat gyorsan eszközöl. Szolul kiszolgáld. . ^
V-v-----------------»«■-------------- wi—^aot=S3 O ==30 *=--------------10==a ^
SAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA#

l 1tfSMmssn^ miikelme festő és vegyészeti ►
•4 *m w WlflöS ger ruha tisztító intézet "*i J
< Schwarzburg-féle épület. — Córna-u. és Kórház-u. sarok. Bejárat a Cérna-utcában. ►
^ Szakszerű kezelés! ■ - *** Kifogástalan munka! ^
•▼▼¥▼▼▼▼▼▼▼ TwrTTTTTrrwww'f'fyyTrrTryyyTrTTTTWTTTTTT^

PAVEL PETER ü egyenruha és úri szaboüziet
B r a s k ó, Weisz-Mihály-utca 2G. szám.

Alapi itatott 1898-ban. Estist érem- és elismerő oklevél kitüntetés.

Hz egyéves önkéntes urak teljes felszerelésüket legjutányosabban itt szerezhe­
tik be felelősség mellett.

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-lT!ihály-u. 3.

Ajánlható cégek Brassóban

ilHztalosoh:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasz- 
Iftlos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorrahtárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Rorsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női es gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipók 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Divatáru-kereskedő!«:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat- í 
i áruház. Az összes blúzokat és nap­

ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
be n és fehérnemtiekben.

GyertyagyárdH :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és paráfin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzieteH:
Barth a Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca ti. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
llosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,
Weisz Mihály-utca I0. Saját h. z. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktar.

Festék-kereskedések :
Arsn Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltalik.

Mechanikus
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. Hl képes 
lap es egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drh. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Géprnkíárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely, i’falt-varrógépek, 
Undervvood-irógépek Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok

HefegyáríüK:
Incze Karoly,

Kapu-utca 28. Mmdenncmii ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedméin.

Hiizsöriis és késesek:
Durighello L.,

Kapu-utca lti. Első brassói mii- és 
homorú köszörűs mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendéglőn:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Báliul. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbá iyai és 
Czeíl sör.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólagScherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

Hői fodrászok :
Ltidovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltalik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Mirschcr-u. ti.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmcáruk javi 
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg

Vésnökök :
Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és hiinzó- 
mintak, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2 
Alapítva 1879-ben Telefon 5

Gingold Testvérek,
Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör x. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilsem ősforrás sör. 
Kellemes nyári kertlielyiség.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.
tar w

Készít pecsétnyomó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtábiákat és 
ruggyantabélyegzőket.

Gázvas Int. gf.zfözöt. gázcsillárt leg­
olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fekele-utca 37. Ho zu utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. üáz- 
izzófénylámpák és klosettck karban- 
lartását csekély havi díjért végzem.
Csepelie vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszkiizlöm.

J, Weitzel J.
bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 1. SZÁM,

•u•i*
Kiváltat minden e szakmába váltó munkát, 
u ni. csatornázás, vizveznték és kluset be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapoiast 
és mindenféle bádogos munkákat telelósség 
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki­
szolgálás mellett javításokat is eivá’lal. —

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában Kapu -utca 80 szá n


